

中宣部等部委开展网络直播违法违规行为和儿童“邪典”动漫游戏视频集中整治行动 优酷、爱奇艺、腾讯等互联网企业被查处

新华社北京2月12日电（记者史竞男）中央宣传部、中央网信办、文化部、国家新闻出版广电总局、全国“扫黄打非”工作小组办公室近日作出部署，2月上旬至4月下旬进一步开展针对网络直播平台传播低俗色情暴力等违法有害信息和儿童“邪典”动漫游戏视频的集中整治行动。

按照全国“扫黄打非”工作小组办公室的部署要求，近期，广东、北京两地“扫黄打非”部门深入查办涉儿童邪典视频案件。优酷、爱奇艺等一批为儿童“邪典”视频提供传播平台的互联网企业被依法查处。

据介绍，“扫黄打非”部门在依法从重查处广州胤钧公司的同时，对与该公司开展业务合作并提供传播平台的优酷、爱奇艺公司，为该公司提供传播平台的腾讯公司立案调查；对百度旗下“好看”视频存在传播儿童邪典视频内容立案调查。北京、广东两地文化执法部门近日作出相关行政处罚，责令上述互联网企业改正违法违规行为，警告并处以罚款。

经查，广州胤钧公司在未取得行政许可的前提下，擅自从事网络视频制作、传播活动，用经典动画片中的角色玩偶实物及彩泥粘土等制作道具，将制作过程拍成视频，或将有关成品摆拍制作带有故事情节的视频，上传至优酷、爱奇艺、腾讯等视频平

台。该公司2016年11月分别与优酷、爱奇艺视频平台签订合同，利用“欢乐迪士尼”账号上传视频，从中获利220余万元。经审核鉴定，其中部分含有血腥、惊悚内容。日前，该案已由公安机关刑事立案查处，该公司营业执照被依法吊销。

一段时间以来，网络直播中低俗媚俗、斗富炫富、调侃恶搞、价值导向偏差等问题比较突出。境外一些所谓儿童“邪典”动漫游戏视频在境内传播扩散，严重危害未成年人身心健康。在前段时间排查工作基础上，相关部门将组织开展全面清查，对未获得相关直播服务资质的直播平台和频道，依法予以取缔；对具备运营资质、传播违法违规和不良内容的，责令删除相关内容，问题突出的直播频道和直播间，立即下线整改。对违法违规情节严重的互联网站，依法予以关闭；涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。组织对隐患问题多、用户数量大的网络直播、动漫、游戏、视频企业，分类别进行约谈警示，督促落实主体把关责任，展现新气象、传播正能量。对制作传播妨害未成年人健康成长有害信息行为，将坚决从严打击，一经查实，绝不姑息。各互联网企业务必履行好主体责任，深入开展自查清理，不给淫秽色情、低俗暴力、血腥恐怖等有害信息提供任何传播空间。



监管加码，虚拟货币行情“大跳水”

还有人转入地下死磕到底？

2017年9月，中国人民银行等七部委联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》，叫停虚拟货币的直接交易。随后，2018年1月，互联网金融风险专项整治工作领导小组、中国互联网金融协会、央行营业管理部等部门先后连发三文，再次强化对虚拟货币监管。

然而，“新华视点”记者调查发现，目前，虚拟货币交易转入“地下”，数十个交易平台提供点对点的场外交易，市场活跃。

A 记者探访：禁令下多个交易平台提供场外交易

近日，记者在一家名为“火币网”的网站注册登录。该平台提供虚拟货币的场外点对点交易服务，也就是说有买币和卖币需求的人，可以到平台上发布消息，然后约定付款方式完成交易。

记者点击该网站的“法币交易”发现，买卖信息极为丰富。“拍下”一定数量的比特币后，平台会将卖家的比特币锁定。记者选择支付宝为付款方式，通过支付宝向卖家转账，并

到网站上确认完成付款，交易就成功了。记者随后收到了系统划转到账户上的虚拟货币。

记者调查发现，虽然去年9月我国开始对ICO和比特币交易进行清理，但是，目前仍有数十个类似“火币网”的场外交易平台十分活跃。据国家互联网金融安全技术专家委员会发布的监测报告显示，截至2017年11月25日，支持比特币兑人民币的C2C场外交易平台已达21家，上线

时间集中在10月下旬到11月，服务器均在境外。

此外，今年以来，一些微信群、QQ群也成了虚拟货币地下交易信息发布的阵地。来自上海的曾先生介绍，他加入的几个虚拟货币交流群，每天都有几百条买卖询价信息。近日，比特币等虚拟货币的行情断崖式下跌，而这些群里则是“抄底”之声不绝于耳。“每天推送成百上千条这样的内容，真让人受不了。”曾先生说。

B “禁令”应升级，实施“一竿子插到底”的穿透式监管

根据现有监管政策，任何场景下各种场内外代币融资交易平台或者媒介都不得进行人民币与任何形式的虚拟货币的直接交易，也不允许平台以中介形式进行撮合交易。

中央财经大学金融法研究所所长黄震教授认为，当前，监管层应当更深刻认识虚拟货币有跨境、跨领域流动的特点，提高监管规范的法律效力层级。

中国人民大学金融科技与互联

网安全研究中心主任杨东认为，有必要加强账户监管和外汇监管，实施“一竿子插到底”的穿透式监管。

考虑建立黑名单制度，无论其运营主体和主要负责人国籍如何，都将将其主体和相关责任人列入黑名单，禁止或部分限制其今后在境内开展活动、从事相关金融业务。

“世界上许多国家已经将虚拟货币交易和ICO纳入法律监管体系内，可以与这些国家开展广泛的跨境合

作，共同采取措施保护金融消费者的合法权益。”杨东表示。

有专家指出，对当前的ICO项目转移到国外的现象，相关监管部门可以依据有关法律法规，加以规制，防止敏感数据流失，防范跨境犯罪风险，维护金融消费者利益、金融稳定和国家安全。在必要的时候，还可以依法采取其他更为严厉的监管手段，如切断访问链接等直至依法追究相关责任人法律责任。

C 仍有人想“一夜暴富”躲避监管花样翻新

2018年以来，虚拟货币行情上演“大跳水”。2月以来，比特币连创新低，一度跌破6000美元，较去年约2万美元的高位跌去了70%。以太币也同样下跌惨烈。然而，一些人认为这只是暂时现象，虚拟货币会卷土重来。

——“一夜暴富”的羊群心理作祟。“目前ICO的市场状态可以形容为羊群心理。”上海大学科技金融研究所副所长孟添说，很多投资者不了解ICO是什么，甚至对于区块链、比特币的了解也很少。这本来是很小众的投资市场，但现在却扩散到普通老百姓。

孟添认为，越来越多的伪金融创新利用ICO这样的模式，以此为幌子非法集资，对公众造成了投资虚拟货币可以“一夜暴富”的从众心理。“人们对投资风险的认识不够。”

——花样翻新试图绕过监管。目前，部分ICO项目绕道国外继续经营，其机构的设立以及代币的发行与交易名义上在国外，但是实际上的项目、责任人和投资人都在国内。在2017年10月至11月集中上线的比特币兑人民币的交易平台，其网站服务器所在地主要分布在香港、美国、日本等地。

“币币交易”也成为绕过监管的新花样。深圳一位比特币投资者范源透露：“去年9月份之后，比特币交易采取‘币币交换’的方式在场外进行。买家先在场外用人民币购买一些代币，如以太币等，再回到平台上拿以太币等换取比特币。”

——“矿工不相信眼泪”。“矿工”小董透露，一台矿机工作一年成本约21570元，一年产量是5.84个以太币，1个以太币成本约3693元。和以太币2月6日一度跌至630美元附近，已经接近挖矿成本价。

“我坚信下跌只是一时的，长期看好，刚刚又购置了2000台矿机，挖到币就持有，短期不会卖。”小董说，国内关停虚拟货币交易以后，担忧未来有关部门禁止挖矿。

（新华社北京2月12日电）



美副总统称 美愿重启与朝对话 但“最大施压”将继续

据新华社华盛顿2月12日电 据美国媒体12日报道，美国副总统彭斯表示，美国愿意考虑重启与朝鲜对话。同时，美方将继续在经济外交上加强对朝施压力度。

彭斯在结束3天访韩行程返美途中对《华盛顿邮报》表示，他在韩期间与韩国总统文在寅就朝核问题进行过两次有实质内容的交流，双方同意继续与朝鲜接触。按照初步设想，韩国先与朝鲜开始对话，美国考虑随后加入。

彭斯同时强调，美国仍将延续并强化对朝进行“最大施压”，直到朝鲜向半岛无核化迈出“有意义的一步”。

美计划将国际空间站“私有化”

据新华社华盛顿2月11日电 国际空间站预计将服役至2024年，届时它又将何去何从？美国航天局一份内部文件显示，美国政府正计划将其“私有化”。

美国《华盛顿邮报》11日援引美国航天局文件报道，美国政府虽然计划自2025年起停止对国际空间站的直接注资，但并不是要抛弃这个空间实验室，而是打算将其转手，卖给私营企业。

根据一份计划12日公布的预算方案，美国政府打算在2019财年投入1.5亿美元，来确保商业接班人有能力接管空间站。尽管美国国内也有不少反对政府“放弃”空间站的声音，但自本世纪以来，美国航天局正越来越多地将地球轨道活动外包给私营部门，如委托私营企业为空间站送人送货，自己则将工作重点转向深空探索。

一架直升机在俄中部紧急迫降致2死4伤

据新华社莫斯科2月12日电（记者栗海）一架载有6人的米-8直升机12日在俄罗斯中部西伯利亚地区托木斯克州实施紧急迫降时发生“硬着陆”，机上副驾驶和机械师死亡，正驾驶员和3名乘客受伤。

西伯利亚地区运输检察院发言人戈尔布诺娃当天表示，该直升机于莫斯科时间12日上午从托木斯克州西部一气象站起飞，计划飞往该州西北部斯特列热沃伊镇执行医疗救护运输任务。

发现二战遗留炸弹 英国伦敦一机场关闭



2月12日，几架飞机停在英国伦敦城机场停机坪上。当日，一枚未爆炸的二战遗留炸弹在英国伦敦城机场附近一处码头被发现。受此影响，机场随即关闭。

越南民众备年货迎新春



2月12日，在越南首都河内，顾客在挑选春节装饰品。

春节是越南重要的传统节日。临近春节，人们开始采购年货，迎接新春。

新华社记者 闫建华 摄

马德里举行中国文化 “快闪”文艺表演



2月11日，参加“快闪”的西班牙青年在马德里索菲亚王后博物馆前表演中国功夫。

弘扬中国传统文化的快闪艺术表演11日在马德里的索菲亚王后博物馆前举行。包括舞龙舞狮、民乐演奏、武术、旗袍展示、诗朗诵等在内的精彩节目吸引了众多市民驻足观看。

新华社发